
 

 
 
 
 

 

VERBALE SEDUTA CONSIGLIO COMUNALE 
dd. 23 giugno 2015 ore 20.30      

 
 
 
Presenti i signori: 
 
 

 

 Presenti Assenti 
Giust. Ingiust. 

Lorenzo Conci X   
Elvira Zuin X   
Mattia Romani X   
Licia Mittempergher X   
Minja Koncul X   
Walter Comper  X  
Alberto Marzari X   
Marco Ondertoller X   
Domenichella Montibeller X   
Maria Luisa Guizzardi X   
Marco Pompermaier X   
Stefano Battisti X   
Valter Salizzoni X   
Rolando Goller X   
Loredana Ferrari X   

 

 

� Assiste il Segretario comunale dott.ssa Margherita Cannarella 
 
 
 

 
COMUNE DI CALLIANO 

PROVINCIA DI TRENTO 
Via Valentini, 35 – 38060 Calliano 

 
 



Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il sig. Lorenzo Conci nella sua qualità di Sindaco, 
assume la presidenza e dichiara aperta la seduta.  
 
Successivamente vengono nominati scrutatori per la presente seduta, all’unanimità di voti, i signori   
Rolando Goller e Marco Ondertoller. 
 
Il Presidente passa alla trattazione del primo argomento iscritto all’ordine del giorno. 
 
 
 

• PUNTO 1: Lettura ed approvazione verbale seduta precedente; 
 

Il Sindaco presenta il punto dando per letto il verbale della seduta del 27.05.2015 e chiede se vi 
siano osservazioni allo stesso. 

Da parte dei consiglieri presenti non emerge nessuna osservazione; 
Non registrandosi interventi il Presidente propone di votare per l’approvazione del punto in 
questione. 
 

L’esito della votazione è il seguente: voti favorevoli n. 13, astenuti n. 1 ( Zuin Elvira), contrari n. 
0 (zero) su n. 14 (quattordici) consiglieri presenti e votanti, espressi in forma palese per alzata di 
mano. Voti accertati dal Presidente della seduta con l’assistenza degli scrutatori.  

 

• PUNTO 2: Elezione del Presidente e del Consiglio della Comunità della Vallagarina. Elezione 
dei rappresentanti del Comune nel corpo elettorale. 
 

 
Vengono distribuite le schede per le elezioni e si procede alla votazione. Il risultato ottenuto è il 
seguente: 
 
CONCI LORENZO    voti 8 
ZUIN ELVIRA    voti 8 
ROMANI MATTIA    voti 8 
MITTEMPERGHER LICIA voti 8 
POMPERMAIER    voti 5 

 

• PUNTO 3: Approvazione schema di regolamento per il servizio pubblico non di linea 
mediante noleggio con conducente 

 

Il Sindaco illustra il punto. 

 
Non registrandosi interventi il Presidente propone di votare per l’approvazione del punto in 
questione. 
 
L’esito della votazione è il seguente: voti favorevoli n. 14 (quattordici), astenuti n. 0 (zero), 
contrari n. 0 (zero) su n. 14 (quattordici) consiglieri presenti e votanti, espressi in forma palese per 
alzata di mano. Voti accertati dal Presidente della seduta con l’assistenza degli scrutatori.  
 



Per l’immediata esecutività l’esito della votazione è il seguente: voti favorevoli n. 14 (quattordici), 
astenuti n. 0 (zero), contrari n. 0 (zero) su n. 14 consiglieri presenti e votanti, espressi in forma 
palese per alzata di mano. Voti accertati dal Presidente della seduta con l’assistenza degli 
scrutatori.  

 
 

• PUNTO 4: Ratifica deliberazione n. 47 della giunta comunale di data 04 giugno 2015 
avente ad oggetto: “Approvazione 2^ variazione di bilancio”. 

 

Il Sindaco Lorenzo Conci introduce il punto. 

Da parte dei consiglieri presenti non emerge nessuna osservazione; 
Non registrandosi interventi il Presidente propone di votare per l’approvazione del punto in 
questione. 

 
L’esito della votazione è il seguente: voti favorevoli n. 14 (quattordici), astenuti n. 0 (zero), contrari 
n. 0 (zero) su n. 14 (quattordici) consiglieri presenti e votanti, espressi in forma palese per alzata di 
mano. Voti accertati dal Presidente della seduta con l’assistenza degli scrutatori.  
 
 

• PUNTO 5: Costituzione della commissione per la revisione dello statuto comunale, 
designazione n. 2  rappresentanti Consiliari in seno alla commissione. 

 
 Il Sindaco dà lettura del punto in oggetto. 

 Interviene il consigliere sig. Pompermaier Marco il quale fa notare che all’ordine del giorno 
della seduta odierna è prevista sia la costituzione della commissione per la revisione dello statuto 
che la modifica dello statuto senza che per questo punto sia stata convocata la commissione vecchia 
o nuova. Non ritenendo corretto procedere alla modifica dello statuto nella presente convocazione, 
propone quindi il ritiro del punto 11 “Approvazione modifica allo statuto comunale”. 

 Il Sindaco prende atto del rilievo del consigliere Pompermaier e proporrà la sospensione del 
punto 11 all’ordine del giorno. 

 In merito all nomina della Commissione interviene il consigliere sig.ra Zuin Elvira facendo 
presente come il lavoro di revisione dello statuto dalla uscente Commissione è a buon punto. 

Il consigliere sig Pompermaier  Marco si propone come candidato membro ricevendo  5 voti 

Il consigliere sig. Marzari Alberto propone la sig.ra Montibeller Domenichella che riceve 9 voti 
 
 

• PUNTO 6: Designazione n. 2  rappresentanti Consiliari in seno alla commissione Cultura 
Comunale 
 

 Il Sindaco dà lettura del punto in oggetto. 
 

Il consigliere sig Pompermaier  Marco propone come candidato la sig.ra Ferrari Loredana che 
riceve  5 voti 

Il consigliere sig. Marzari Alberto propone il sig. Koncul Minja che riceve  9 voti. 
 
 



• PUNTO 7: Nomina tre membri esperti della Commissione edilizia comunale 
 
 Il Sindaco illustra il punto e comunica di non aver ricevuto proposte da parte della 
minoranza. 
 
 Il consigliere sig Pompermaier Marco propone che venga votato quale componente della 
Commissione il Dott. Sevignani per la sua indiscussa professionalità e conoscenza urbanistica 
 
 Il Sindaco nulla avendo a eccepire sulle capacità del Sig. Sevignani fa presente  che non 
essendoci stata alcuna preventiva proposta di nominativo sono stati contattati altri professionisti. 
 
 Il Sindaco propone quindi quali membri della Commissione Edilizia i signori: 
Arch. Mario Agostini 
Arch. Giorgio Lasta  
Geom. Luca D’Augusta 
 
 Il Consigliere Pompermaier come gruppo di minoranza dichiara che singolarmente 
voterebbero volentieri il Geom D’Augusta stimato per la sua competenza ma dovendo votare tutti i 
membri assieme si è obbligati ad un voto contrario. 

L’esito della votazione è il seguente: voti favorevoli n. 9 (nove), astenuti n. 0, contrari n. 5 (cinque) 
su n. 14 (quattordici) consiglieri presenti e votanti, espressi in forma palese per alzata di mano. Voti 
accertati dal Presidente della seduta con l’assistenza degli scrutatori.  
 
 

• PUNTO 8: Commissione Elettorale Comunale: elezione componenti effettivi e 
componenti supplenti 
 

 
Il Sindaco dà lettura del punto in oggetto. Si procede alla votazione dei candidati effettivi e 
supplenti. 
 
L’esito della votazione è il seguente: 
 
Componenti effettivi:  Goller Rolando   n. voti 5 
                                     Ondertoller Marco   n. voti 2 

  Marzari Alberto   n. voti 6  
 
 
 
Componenti Supplenti: Battisti Stefano  n. voti 5 
                            Comper Walter  n. voti 4  
                                     Guizzardi Maria Luisa n. voti 4 
 
 

• PUNTO 9: Nomina di un rappresentante consiliare in seno al comitato di gestione asilo 
nido sovracomunale  Volano – Besenello – Calliano. 

 
 

Il sig. Marzari  propone come rappresentanti il sig. Walter Comper e la sig.ra Francesconi Marisa. 



L’esito della votazione per Walter Comper è il seguente: voti favorevoli n. 9 (nove), astenuti n. 0, 
contrari n. 5 (cinque) su n. 14 (quattordici) consiglieri presenti e votanti, espressi in forma palese 
per alzata di mano. Voti accertati dal Presidente della seduta con l’assistenza degli scrutatori.  

L’esito della votazione per Francesconi Marisa è il seguente: voti favorevoli n. 5 (cinque), astenuti 
n. 0, contrari n. 9 (nove) su n. 14 (quattordici) consiglieri presenti e votanti, espressi in forma palese 
per alzata di mano. Voti accertati dal Presidente della seduta con l’assistenza degli scrutatori.  

 
 
 

• PUNTO 10: Nomina di n. 2 rappresentanti consiliari per il Comitato di Gestione della 
Scuola dell’Infanzia di Calliano 

 
Il Sindaco dà lettura del punto in oggetto.  
 
Il capogruppo di maggioranza sig. Marzari Alberto, propone  come rappresentante il sig. Comper 
Walter che riceve n.  voti 9 
 
Il capogruppo di minoranza Pompermaier Marco,  propone il sig. Vincenzo Santamaria che riceve 
n. voti 5 

 
 

• PUNTO 11: Approvazione modifica allo statuto comunale. 
 

Il Sindaco come precedentemente detto ritira il punto 11 dall’ordine del giorno. 
 

• PUNTO 12: Rinnovo convenzione per la gestione associata del servizio informatico sovra 
comunale tra i comuni di Besenello, Calliano, Nomi e Volano con il coinvolgimento della 
Comunità della Vallagarina. 
 
 

Il Sindaco illustra il punto  
Non registrandosi interventi il Presidente propone di votare per l’approvazione del punto in 
questione. 
 
L’esito della votazione è il seguente: voti favorevoli n. 14 (quattordici), astenuti n. 0 (zero), contrari 
n. 0 (zero) su n. 14 (quattordici) consiglieri presenti e votanti, espressi in forma palese per alzata di 
mano. Voti accertati dal Presidente della seduta con l’assistenza degli scrutatori.  
 

Per l’immediata esecutività l’esito della votazione è il seguente: voti favorevoli n. 14 (quattordici), 
astenuti n. 0 (zero), contrari n. 0 (zero) su n. 14 consiglieri presenti e votanti, espressi in forma 
palese per alzata di mano. Voti accertati dal Presidente della seduta con l’assistenza degli scrutatori.  
 
 
 
La seduta viene chiusa alle ore 21,30 
 
 
 
 



             IL SINDACO     IL SEGRETARIO COMUNALE 
            Lorenzo Conci        dott.ssa Margherita Cannarella 


